

市应急管理局党委(扩大)会议要求

安全生产不能有一丁点儿麻痹大意

本报讯(记者 王凯)6月15日上午,市应急管理局召开党委(扩大)会议。会议总结了前一阶段工作,强调要对安全生产工作时刻保持清醒和警醒,深刻吸取省内外各类生产安全事故教训,真正做到举一反三。

会议指出,近期省内外重大、较大事故多发频发,充分暴露出一些地方安

全发展理念树得不牢、一些企业安全生产主体责任不落实、一些部门监管执法不到位等深层次问题。各级应急管理部门要充分认识当前安全生产面临的复杂严峻形势,切实把思想和行动统一到省委、省政府和市委、市政府的决策部署上来,坚持人民至上、生命至上,不能有一丁点儿的麻痹大意。

重精准 强措施 打硬仗 破难题

我市印发《安全生产专项整治三年行动2021年度集中攻坚方案》

本报讯(记者 王凯)近日,市安委会出台了《安全生产专项整治三年行动2021年度集中攻坚方案》(以下简称《方案》),对集中攻坚阶段的各项工作进行了进一步的明确。

《方案》要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入贯彻新发展理念和市委、市政府安全生产决策部署,统筹安全与发展两件大事,坚持人民至上、生命至上,按照“重精准、强措

施、打硬仗、破难题”工作思路,着力化解存量风险、防范增量风险、管控变量风险,扎实推进安全生产专项整治三年行动集中攻坚,建立健全公共安全隐患排查和安全预防控制体系,从根本上消除事故隐患,从根本上解决问题,为形成具有周口特色的治理成果打下坚实基础,为“十四五”开好局、起好步创造安全稳定环境,以优异成绩迎接建党100周年。

《方案》明确了集中攻坚阶段的总体目标是通过集中攻坚行动,推动责任

会议要求,要强化工作担当和应急值班值守,坚决杜绝形式主义,善于发现隐患,坚决盯住隐患,做到隐患不解决、坚决不收兵,切实把安全生产的主动权牢牢抓在手中。要加强信息化建设和应急体系建设,与气象、消防、城管等部门建立联动机制,实现信息共享。要加强预案体系建设和加快重点领域专项治

理,重点聚焦“三个专项”和“五大领域”。

会议强调,下一步,要以安全生产月为契机,做好相关应急演练和各类宣传活动,严格按照时间节点,推动各项工作走深、走实。同时,要以“十一个工作专班”为抓手,上下一心,对安全生产时刻保持清醒和警醒,不能有丝毫懈怠,确保全市安全生产形势持续稳定。

纪检监察组延“师”把“廉”关

□记者 王凯 通讯员 朱玉柱

“请市直机关工委的同志为市应急管理局和市生态环境局两家单位清廉机关建设把把关,重点讲存在的问题……”近日,驻市生态环境局纪检监察组组长单正义请来市直机关工委的“老师”分别为驻在部门清廉机关建设“把脉问诊”,这是驻市生态环境局纪检监察组深化驻在部门清廉机关建设系列举措中又一实例。

聚焦“6·16”共话大安全

今年6月是全国第20个安全生产月,主题是“落实安全责任,推动安全发展”。为将安全知识送到民众身边,形成人人参与的浓厚氛围,6月16日安全生产月咨询日活动当天,我市各地开展了形式多样的宣传活动,宣传方式也从传统的线下走到线上,受到群众好评。



市应急管理局宣传训练科工作人员宋祺(右一)走进周口供电公司,通过抖音向大家宣传安全用电知识。



淮阳区应急管理局在太昊陵广场举行安全生产知识宣传活动。



周口海关工作人员对进出口危化品企业进行安全生产风险排查。



太康县应急管理局党委书记、局长冯素梅带领局班子成员到休闲广场宣传安全生产知识。



市公路局开展道路安全知识宣传活动。



图片提供 记者王凯

应急与安全

周刊



策划:朱平和 张磊
组版:滕永生
执行:郭元元 王凯

市应急管理局微信公众号

动态消息

淮阳区——

段学星检查危险化学品企业安全生产工作

本报讯(记者 王凯 通讯员 常瑞)为切实做好危险化学品领域专项整治工作,近日,淮阳区应急管理局局长段学星带领班子成员到桂柳牧业有限公司、金农实业有限公司、长盛加油站和明星加油站督导安全生产工作。

每到一处,段学星都详细察看企业值班登记表、隐患排查记录和防雷防静电检测报告,并对企业设备检测

检修情况进行了认真了解。在听取企业负责人和安全管理人员简要汇报后,段学星要求,企业要坚持重点岗位值班值守,遇到特殊情况能及时有效处理;及时开展夏季安全演练,针对高温天气特点要做好有效防范。要配齐个人防护器材,确保一线工作人员安全。要进一步做好隐患排查治理工作,把安全隐患消除在萌芽状态。

川汇区——

安全生产督导检查“过一遍”

本报讯(记者 王凯)为贯彻落实省、市重点领域安全生产专项整治动员部署会议精神,深入推进安全生产专项整治三年行动集中攻坚,近日,川汇区成立6个督导检查组,分别由区应急、消防、住建、商务、交通、市场监管等部门分管领导带队,在全区开展安全生产督导检查。

本次督导检查采取“督导+专家”的形式,邀请安全生产专家参与,通过听取工作情况介绍、察看资料、实地检查等方式开展,现场向被督导检查单位反馈发现的问题,要求及时整改;实

西华县——

安全生产防汛抗旱工作早部署

本报讯(记者 王凯)近日,西华县安全生产防汛抗旱暨防灾减灾救灾工作会议召开。县委常委、常务副县长李海涛,副县长毛茹出席会议,县直相关部门、各乡镇(办事处)负责同志参加会议。

会议观看了习近平总书记关于安全生产重要论述专题片《生命重于泰山》,传达学习了习近平总书记关于安全生产、防灾减灾救灾系列重要论述和指示批示精神,以及国家、省、市相关会议精神。会上,毛茹就全县河道防汛和农业农村抗旱排涝工作进行了安排部署。

李海涛指出,要全面推进安全生产专项整治三年行动集中攻坚,进一

步筑牢“人民至上、生命至上”理念,确保人民生命财产安全和经济社会稳定发展。要在落实安全防范责任上下功夫,深入开展各领域专项整治,严肃查处各种违法违规行为,严密防范灾害性天气,深入开展风险排查和隐患治理,确保安全生产形势稳定。要全力以赴打好防汛抗旱攻坚战,及早研究部署,排查治理隐患,压实责任链条,坚持行政首长负责制,主要领导负总责、分管领导具体抓。要积极做好防灾减灾救灾工作,全面加强应急基础设施建设和各类应急演练,确保关键时刻能够拉得出、守得住、打得赢。要扎实开展安全生产月宣传活动,营造良好的安全生产宣传氛围。

沈丘县——

举行第20个安全生产月咨询日活动

本报讯(记者 王凯 通讯员 钟晨阳)6月16日,由沈丘县委、县政府举办的2021年安全生产月咨询日在沈丘县体育广场拉开序幕。县领导皇甫立新、郝四春、路珂、张艳秋、严坤、侯煜、张瑛等四个班子领导和县安委会成员单位负责人及社会各界人士出席活动。

县委书记皇甫立新和县四个班子领导逐一到各展区观看宣传咨询活动,与县应急管理、教体、城管、市场监管、消防、交通等部门负责人交谈,了解安全生产宣传月活动开展情况。皇甫立新走到沈丘县神鹰救援大队展区前,亲切询问救援大队存在的

困难和队员组成以及经费来源等情况。当得知神鹰救援大队经费靠自筹和爱心人士捐赠时,皇甫立新指示相关部门一定要对这支队伍给予关心和支持。

皇甫立新要求,要坚持把安全生产月活动融入日常安全宣传教育之中,做到宣传教育工作规范化、常态化,常抓不懈,提升全社会广泛认识安全、关注安全、宣传安全水平。

咨询日当天,全县共有26个县直部门设立咨询台,展出宣传板120多块,发放资料2万份,出动宣传车26辆,悬挂标语500余幅,播放宣传字幕200多条。

太康县——

组织收听收看全国安全防范工作紧急视频会议

本报讯(记者 王凯 通讯员 李巍)6月14日,太康县在县应急管理局视频会议室组织收听收看全国安全防范工作紧急视频会议,县委常委、常务副县长张雪芳,副县长李伟;县公安局、县城管局、县应急管理局等县安委会成员单位负责人和县应急管理局各股、队负责人参加会议。

视频会议结束后,张雪芳就做好太康县安全生产工作提出具体要求,要严格贯彻落实会议精神,相关单位要迅速传达国家、省、市紧急视频会议要求。县安委会办公室和县城管局要结合省、市燃气安全专项整治方案,立即起草太康县燃气安全专项整治方案

并成立专项整治领导小组。近期要组织召开燃气安全和安全生产专项整治三年行动集中攻坚专题推进会。

张雪芳强调,要认真做好隐患排查整治工作,要全覆盖、无死角地逐点对天然气管网、管道、管线、气罐及加气站等安全隐患点进行再排查,建立问题清单、责任清单和整改清单,对排查出的问题要督促整改落实。要规范燃气市场经营秩序,不允许超范围经营,要有特许经营许可证,按照相关法律法规和行业规定进行操作,发现超范围经营、超许可经营等行为要严厉打击。要加大暗查暗访和督导检查力度,县安委办负责督查监管。